

ПЛѢВЕНСКА

ПОЩА

ежедневенъ информационенъ вестникъ.

ЗАСЕДАНИЯТА НА ПАРЛАМЕНТАРНОТО БОЛШИНСТВО ИЗЛОЖЕНИЕТО НА ЦАНКОВЪ. ИЗБРАНОТО БЮРО НА КАМАРАТА. ЕДИНОДУШИЕТО.

София, 6, XII (телеграма на „Плѣвенска Пошта“.)
За днесъ бѣ отредено парламентарното болшинство на Демократическия съговоръ да бжде свикано на предварително заседание за да посочи лица за бюро на камарата.

Заседанието се състоя и бѣ открито съ изложение отъ министъръ председателя Ял. Цанковъ, върху положението на страната и предстоящата дейностъ на XXI обикновено народно събрание.

Веднага следъ изложението се пристъпи къмъ изборъ на лица за бюрото на камарата.

При пълно единодушие бѣха избрани за председател на камарата проф. Т. Кулевъ (съговористъ) и за подпредседатели Борисъ Вазовъ (бившиъ обеденистъ) и Н. Найденовъ (бившиъ радикалъ).

Съ това се приключватъ всички предположения по въпроса.

Извънредни права на кабинета Марксъ

София, 6 XII (телеграма)
СЪОБЩАВАТЪ ОТЪ БЕРЛИНЪ РАЙХСТАГЪТЪ ПРИЕ НА ВТОРО ЧЕТЕНЕ ЗАКОНПРОЕКТА ЗА ДАВАНЕ ИЗВЪНРЕДНИ ПРАВА НА КАБИНЕТА НА Г. МАРКСЪ РАЗВИХА СЕ ОЖИВЕНИ ДЕБАТИ. ПРОТИВЪ ЗАКОНПРОЕКТА ГЛАСУВАХА НАЦИОНАЛИСТИТЪ, ПОПУЛИСТИТЪ И КОМУНИСТИТЪ

Наводненията въ Италия водитъ на сава

София, 6 XII (телеграма)
Водитъ на Сава бързо почнаха да спадатъ. Спадането се дължи на прорититъ язове въ северна Италия. Загубитъ отъ нашествието на воднитъ струи не сж още изчислени но, въ всеки случай, тѣ сж твърде голѣми.

Нови безредици въ Германия

УБИТИ МАНИФЕСТАНТИ
София 6 XII (телеграма)
Съобщаватъ отъ Берлинъ Въ Гелзенкирхенъ избухна голѣма безредица. Станаха сблъсквания съ полицията и манифестиращитъ. Бѣха убити 7 манифестанти.

Голѣмо землетресение

София, 6.XII (телеграма)
Снощи въ софийската метеорологическа станция е усетено едно голѣмо землетресение, което има свой центъръ 350 километра далечъ отъ София.

Вчера съобщихме, че Везувий е засилилъ напоследъкъ своята дейностъ и че населението уплашено панически бѣга. Дали има връзка между отбелезаното землетресение и изригването на Везувий рано е да се заключава.

Германски шпионажъ сензационни разкрития

София, 6 XII (телеграма)
ВЪ БЕЛГИЯ Е ОТКРИТА ЕДНА ДОБРЕ ОРГАНИЗИРАНА И ШИРОКА ШПИОНСКА МРЕЖА, ОРГАНИЗИРАНА ПОДЪ ФОРМАТА НА ТЪРГОВСКИ ФИРМИ. ОТКРИТИЕТО ПРОИЗВЕДЕ ГОЛѢМА СЕНЗАЦИЯ.

Венезелисти и републиканци въ Гърция

София, 6 XII (телеграма)
Съобщаватъ отъ Атина Воденитъ преговори между републиканцитъ и венезелиститъ се увенчаха съ успехъ Между дветъ страни се постигна споразумение за съвмѣстно действие въ предстоящитъ избори.

Новъ циклонъ

София, 6 XII (телеграма)
Въ Торонто се е появилъ грамаденъ циклонъ, повредитъ които е произвелъ сж твърде голѣми.

Новитъ заеми на малкото съглашение

ФРАНЦИЯ ОТПУЩА НОВИ 700,000,000
Съобщаватъ отъ Парижъ че малкото съглашение е проучвало въпроса въ Парижъ за отпушането новъ заемъ на държавитъ отъ малкото съглашение.

Полша е искала единъ заемъ отъ 400, Югославия 300 и Ромжния 100 милиона франка.

СТАЧКАТА ВЪ ГИМНАЗИЯТА

МАНИФЕСТАЦИЯТА НА УЧЕНИЦИТЪ. КАТЕГОРИЧНИ ИСКАНИЯ. КАКВО КАЗВА ДИРЕКЦИЯТА.

Вчера предадохме за недоволствието върдъ ученицитъ отъ тукашната гимназия.

Това недоволство вчера сутринъ се изрази въ стачка. Стачкуватъ класоветъ VI а, VI б, VII в, VII г и VII д. Стачкуващитъ се обявяватъ рѣзко противъ учителя си Александъръ п. Христовъ, математикъ, когато обвиняватъ твърде остро, че злоупотребявалъ съ положението си и че билъ твърде немарливъ въ преподаванията си.

Вчера сутринъ ученицитъ излъзоха съ апелъ къмъ гражданството, което молятъ да ги подкрепятъ, а същевременно една група около 200 души, подъ редъ посещава окръжния управителъ и общинското управление апелирайки да бждатъ подкрепени справедливитъ имъ искания.

Отъ страна на гимназията, научаваме се, че учителския съветъ е разгледалъ въпроса, направ-

ни сж постъпки да бжде изпратенъ ревизоръ отъ министерството на просвѣтата и сж приканили всички стачкуващи да се явятъ днесъ въ гимназията на занаятия. Неявилитъ се, ще считатъ за изключени, Дирекцията счита стачката при бързана и намира, че исканието на ученицитъ не може да бжде задоволено, нито пъкъ да имъ се обещае нщо преди да бжде разследвана случката.

Отъ стачкуващитъ научаваме, че тѣ нѣматъ нищо противъ управата на гимназията, обаче ще продължаватъ стачката до тогава до като искането имъ бжде задоволено.

На запитването ни, какво ще правятъ следъ решението на учителския съветъ за изключване на онези, които не се явятъ тази сутринъ на занаятие ученици отговарятъ: — цялата гимназия ще се обяви въ стачка.

Още по убиството

КАКВО КАЗВА БРАТА НА РАНЕНИЯ.

Предадохме вчера подробности по нараняването на Коста Исаевъ. Днесъ се отнесохме до братъ му Петъръ, който ни разправи следното.

Като се връщахъ дома забелезахъ въ тъмнината едно лице, което се бѣше навело и гледаше въ стаята, въ която пишеше братъ ми. Помислихъ си, че е нѣкой познатъ и го попитахъ какво има. Бѣхъ до сами него. Той се обърна и ми направи знакъ да мълча.

Вѣроятно мислеше, че съмъ му съучастникъ. Сега азъ познахъ че това е чужденецъ, стреснахъ се и отскочихъ настрана. Той сжщо се сепна сложи револвера си въ джоба и почна да се бори съ мене понеже азъ се бѣхъ хвърлил върху него, Паднахме и двама на земята. Той се освободи отъ мене и побѣгна. Азъ скочихъ и го подгонихъ. Настигнахъ го на улицата, хванахъ го за дрехата и и пакъ се сборихме. Той ме ритна и азъ паднахъ.

Въ това време беше излязълъ братъ ми и го подгони. Борбитъ ставаха тъй както ги бѣхте предали вчера. Когато братъ ми се бѣ сборилъ последния пътъ съ него, азъ вече ги настигнахъ. Въ това време нападателя успѣва да си освободи ржката и съ камата си нанася ударъ въ десното рамо на братъ ми. Той се хвана за рамото, олюля се и падна.

Тукъ нападателя извика на братъ ми да се пази, че ималъ пушка. Азъ хвърлихъ камъкъ, ударихъ го той се олюля но азъ се поколебахъ да се хвърля на него. Братъ ми извика да се

пазя и ме помози да го отведа дома. Азъ му казахъ че не мога и се спуснахъ да гоня нападателя.

Раната.

Братъ ми бѣше вече отведенъ отъ Томто Петровъ — солажията и Цаки Стефковъ въ болницата. Камата, като влязла презъ десното рамо минава надолу и пробива диафрагмата. Отгоре отвора е около 3 см., а раната е дълбока около 25 см. Поради силното кръвоизлияние братъ ми бѣше съвършено отпадналъ и когато го видѣхъ не говорихъ съ него.

Предположенията

Не мога да допусна, че нападателя е искалъ да убива. Въ ржката си той държеше револверъ; пердето на стаята бѣше открехнато и той можеше лесно да го убие. Въ съседната стая бѣха зетъ ми и сестра ми. И тѣхъ той билъ могълъ да убие. ако е искалъ, защото пердето и тамъ бѣше открехнато. Истинската причина за посещението на неизвесното лице си остава неотгледана.

Положението на ранения

Отначало, поради силно кървотечение, смѣтало се е че е срезана артерията на ржката. Указва се, обаче че не е срезната. Поради усилията на лѣкаритъ, ранения снощи е добре, можелъ да говори и да си свива ржката.

Следствието

Следствието до снощи не бѣ се добрало до никакви положителни данни. Арестуванитъ вчера, сж освободени по липса на улики. Намѣрени сж обущата на нападателя—турски калеври сръдна голѣмина, отдвна не ваксани

Селско общинскитъ избори

Насрочени
София, 6.XII (телеграма)
Изборитъ за селскитъ общини, които бѣха отложени, сж насрочени за 17 февруарий 1924 година.

назначенията въ легациитъ

ПРОФ. МЕТОДИ ПОПОВЪ МИНИСТЕРЪ
София, 6 XII (телеграма)
Станаха сж нови назначения на дипломатически представители въ легациитъ ни: ЗА ПЪЛНОМОЩЕНЪ МИНИСТЕРЪ ВЪ БЕРЛИНЪ Е НАЗНАЧЕНЪ ПРОФЕСОРЪ МЕТОДИ ПОПОВЪ, А ВЪ ЦАРИГРАДЪ Е НАЗНАЧЕНЪ С. РАДЕВЪ.

Професоръ Поповъ е добре известенъ не само въ България, но и почти въ цяла Европа съ своитъ научни трудове. Особено съ откритията му за стимулирането на семената, той си създаде твърде голѣма известностъ на западъ.

ОБМЕНА НА БАНКОТИТЪ

София, 6 XII (телеграма)
Банкнотитъ ще почватъ да се обменятъ. Предвижда се до 15 априлъ 1924 година да бждатъ обменени съ нови.

